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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни  Виразне читання в ЗДО та початковій школі 

Викладач (-і)  Круль Лариса Миколаївна – кандидат педагогічних 

наук, доцент кафедри теорії та методики дошкільної і 

спеціальної освіти 

Контактний телефон  

викладача 

 +380687372044 

E-mail викладача larysa.krul@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Індивідуальні і групові консультації 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є мистецтво виразного читання 

(декламування) 

Зміст: Виразне читання в ЗДО та початковій школі як дисциплін за вибором у 

підготовці майбутніх вихователів вивчається здобувачами спеціальності «Дошкільна 

освіта» на четвертому курсі і спрямована на ознайомлення здобувачів із методикою 

декламування текстів різних жанрів та художнього розповідання дітям, формування 

компетентності щодо навчання дітей декламувати та розповідати. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є ознайомлення здобувачів із методами і 

прийомами декламація дітей з урахуванням їхніх вікових особливостей та 

можливостей; розширити знання майбутніх вихователів з теорії мистецтва слова та 

удосконалити виконавчу майстерність педагогів. 

Основними цілями вивчення дисципліни є ознайомлення здобувачів зі змістом і 

значенням засобів логіко-емоційної виразності та з принципами застосування 

позамовних засобів виразності мовлення; розвивати техніку декламації педагога. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання 

та практичні проблеми в галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання 

дітей раннього і дошкільного віку, що передбачає застосовування загальних 

психолого-педагогічних теорій і фахових методик дошкільної освіти, та 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

КЗ-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

https://d-learn.pnu.edu.ua/
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE


КЗ-5. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

Фахові компетентності: 

КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової інформації. 

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у 

дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-7. Здатність до національно-патріотичного виховання дітей раннього і 

дошкільного віку (любов до Батьківщини, рідної мови, рідного міста; інтерес і повага 

до державних символів України, національних традицій, звичаїв, свят, обрядів). 

КС-13. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-

мовленнєвою і художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) 

діяльністю дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та 

застосовувати її в роботі з дітьми, батьками. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для 

постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини. 

Результати навчання: 

ПРН-03. Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями 

розвитку, особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими освітніми потребами. 

ПРН-07. Планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з урахуванням 

вікових та індивідуальних можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з 

особливими освітніми потребами та складати прогнози щодо його ефективності. 

ПРН-13. Здійснювати управління якістю освітнього процесу, керуючись психолого-

педагогічними принципами його організації в системі дошкільної освіти та взаємодії 

з сім’єю. 

ПРН-18. Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, 

природно-екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12/4 

семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

18/6 

самостійна робота 60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 



 

Семестр 

 

Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

8 012 Дошкільна освіта 4 Вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема, план кількість год. 

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Предмет і завдання курсу виразного 

читання в ЗДО та початковій школі 
2 2 6 

Тема 2. Техніка мовлення як необхідна 

передумова словесної дії  
 2 8 

Тема 3. Засоби логіко-емоційної виразності 

читання й мовлення. 
2 4 10 

Тема 4.  Підготовка твору до читання та 

аналізу його з дітьми.   
2 4 6 

Тема 5. Читання казок та прозових творів.  2  6 

Тема 6. Принципи побудови та виконання 

художньої розповіді.  
2  6 

Тема 7. Особливості виконання поетичних 

творів та читання байки.  
2  6 

Тема 8. Художнє розповідання творів різних 

за жанрами 
 2 6 

Тема 9. Читання та декламування творів 

різних за жанрами. 
 4 6 

ЗАГ: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Відповідно до Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf  

100 бальна система оцінювання (поточна успішність, 

підготовка індивідуальних творчих завдань, тести): 

«відмінно» – студент демонструє повні і глибокі знання 

навчального матеріалу, достовірний рівень розвитку умінь та 

навичок, правильне й обґрунтоване формулювання практичних 

висновків, наводить повний обґрунтований розв’язок 

прикладів та задач, аналізує причинно-наслідкові зв’язки; 

вільно володіє науковими термінами;  

«добре» – студент демонструє повні знання навчального 

матеріалу, але допускає незначні пропуски фактичного 

матеріалу, вміє застосувати його до розв’язання конкретних 

прикладів та задач, у деяких випадках нечітко формулює 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf


загалом правильні  відповіді, допускає окремі несуттєві 

помилки та неточності розв’язках;   

«задовільно» – студент володіє більшою частиною фактичного 

матеріалу, але викладає його не досить послідовно і логічно, 

допускає істотні пропуски у відповіді, не завжди вміє 

правильно застосувати набуті знання до розв’язання 

конкретних прикладів та задач, нечітко, а інколи й невірно 

формулює основні твердження та причинно-наслідкові 

зв’язки;   

«незадовільно» – студент не володіє достатнім рівнем 

необхідних знань, умінь, навичок, науковими термінами. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Проект з теми за вибором –  оцінюється самостійність 

виконання, аналіз та міркування. 

Семінарські 

заняття 

Робота на кожному семінарському занятті складається з 

підготовки питань, запропонованих у плані заняття та 

виконання завдань, запропонованих для самостійної роботи. За 

умови успішно виконаного завдання в повному обсязі за одне 

заняття здобувач отримує макс. 50 б. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю - залік 

Форма здачі - тестування 

7. Політика навчальної дисципліни 

1. Письмові роботи виконуються відповідно до тематики лекцій, зазначених у 

силабусі. 

2. Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та взаємодія із 

здобувачем освіти ґрунтуються на основі положень та принципів академічної 

доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів освіти та науково-

педагогічних працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної 

доброчесності Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника; Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. Ознайомитися з цими 

положеннями та документами можна за посиланням https://pnu.edu.ua/положення-

про-запобігання-плагіату/ 

3. Відвідування занять. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач 

вищої зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку 

організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» (введено в 

дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/
https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/


19 травня 2023 р.). Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти 

визначаються «Положенням про організацію освітнього процесу та розробку 

основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника» введеного в дію наказом 

ректора № 447 від 24 липня 2015 р.; із внесеними змінами наказом ректора № 309 від 

19 травня 2023 р.). https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/organizatsiaosvitnjogo-protsesu.pdf та «Порядку 

організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» (введено в 

дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 

19 травня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf 

4. Неформальна освіта. Результати неформальної освіти зараховується згідно 

«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної 

освіти в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

8. Рекомендована література 

1. Виразне читання. Творча майстерня учителя української мови та літератури 

Яготкіної Н. Л. URL.: http://tvorcha-maysternya.blogspot.com/p/blog-page_69.html 

2. Круль Л.М. Виразне читання в закладах дошкільної освіти та початкової школи. 

Методичні рекомендації до практичних занять. Івано-Франківськ, 2020. 32 с. 

3. Качак Т., Круль Л. Література для дітей і дитяче читання в Новій українській школі. 

Гірська школа Українських Карпат. 2018. № 18. С. 165 – 170. DOI 

https://doi.org/10.15330/msuc.2018.18.169-174 

4. Качак Т. Б., Круль Л. М. Змістові та методичні аспекти вивчення дисципліни 

«Виразне читання» студентами педагогічних спеціальностей. Гірська школа 

Українських Карпат. 2020. Вип. 22. С. 105 – 111.  DOI 

https://doi.org/10.15330/msuc.2020.22.105-111 

5. Круль, Л.,  Хмелюк М. «Мовний досвід автора (за романом Степана Процюка 

‘Інфекція’)». Лінгвостилістичні студії, вип. 15, Грудень 2021, с. 46-54 DOI 

https://doi.org/10.29038/2413-0923-2021-15-46-54 

6. Чупахіна С. В., Круль Л.М., Кирста Н.Р. Особистісно-професійний розвиток 

педагогів закладів дошкільної освіти в умовах модернізації. Збірник наукових праць 

«Педагогічні науки». Херсон. Вип. 97, 2021. С. 64–71.  DOI 

https://doi.org/10.32999/ksu2413-1865/2021-97-9 

7. Як навчити дитину читати: поради батька та ефективні методики для різного віку 

URL.: https://sunfamilyclub.net/blog/kak-nauchit-rebenka-chitat-sovety-roditelyam-i-

effektivnye-metodiki-dlya-raznyh-vozrastovSun Family Club © sunfamilyclub.net 
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